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SESSÃO ORDINÁRIA 

ATA N° 008/2026 

  

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 

dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a 

Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a 

presença dos Vereadores: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADEMIR CEMIN, 

DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ADRIANO JARDEL HABITZREITER, ISOLDE 

TERESINHA HERGESSEL e ANA VALÉRIA GAVIRAGHI BIDIN, bem como com 

as ausências justificadas através de Atestado Médico dos Vereadores MARA ANDRÉIA 

PASQUETTI GAVIRAGHI e INÁCIO MÁCSON FÜHR. Aberto os trabalhos o 

Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 005/2026, da Sessão Ordinária 

realizada no dia 09 de março de 2026, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, 

bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 006/2026, da Sessão Ordinária 

realizada no dia 16 de março de 2026, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua 

conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções 

fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste 

espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: 

Of. nº 08/2026 oriundo da Escola Municipal Santo Grande de Derrubadas convidando a 

participar do evento de aniversário da referida escola, no dia 26 de março de 2026, às 09 

horas da manhã e as 14 horas no turno da tarde, nas dependências da escola. Of. Circ. nº 

09/2026 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul comunicando o 

início do ciclo 2026 do Programa Nacional de transparência Pública, com objetivo de 

diagnosticar e contribuir para a transparência ativa dos órgãos e entes públicos objeto 

deste levantamento. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do 

Sul para o seminário presencial A Importância do Investir na Primeira Infância, no dia 

31 de março de 2026, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 011/2026 oriundo 

da UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, convidando a participar do 

Encontro Estadual de Vereadores – Ênfase: Bandeira da UVERGS: Março contra o 

feminicídios, nos dias 24 a 27 de março de 2026, em Porto Alegre/RS. 

REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da 

Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Miro 

Mülbeier, solicitando estudos e a consequente determinação ao setor competente da 

municipalidade, visando a instalação de climatizadores industriais no Ginásio Municipal 

Society, a fim de melhorar o conforto térmico, a qualidade e a circulação do ar, 

especialmente durante a realização de eventos para a comunidade. Este Requerimento foi 

aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do MDB. Do Vereador Adriano 

Jardel Habitzreiter: Requereu envio de ofício à Secretária Estadual de Educação do 

Estado do Rio Grande do Sul, Sra. Raquel Figueiredo Alessandri Teixeira, solicitando 

estudos quanto a possibilidade de inserção de disciplina no currículo escolar na Escola 

Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas no Município de Derrubadas, voltada ao 

fomento do setor de Turismo, proporcionando aos estudantes deste educandário uma 

disciplina teórica voltada aos conhecimentos e possibilidades que este setor oferece. 

Salientou o Vereador proponente que a referida escola implantou o ensino em turno 
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integral há algum tempo, e importante oferecer aos alunos uma disciplina que abra 

horizontes e possibilidades de emprego e renda muitas vezes nas propriedades rurais em 

que residem, ou desperte nos mesmos o lado empreendedor, em um setor que vem cada 

vez mais, crescendo e atraindo visitantes de diversos países. Este Requerimento foi 

aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador 

Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito, Sr. Miro Mülbeier, solicitando 

providências, com urgência, no atendimento de reparos em geral em toda a iluminação 

pública do Município de Derrubadas, tanto na cidade, quanto nas localidades do interior, 

tendo em vista que diversas localidades encontram-se com lâmpadas queimadas, 

suportes de lâmpadas quebrados entre outros problemas. Salientou o Vereador 

proponente tratar-se de um pedido de munícipes de diversas localidades, uma vez que 

contribuem com a taxa da iluminação pública, cobram tais serviços e não recebem a 

devida atenção. Inclusive, que se abra inscrições para quem necessitar de melhorias de 

iluminação pública, junto a Secretaria competente, assim pode-se organizar um 

cronograma de melhorias por comunidade. Este Requerimento foi aprovado por 

unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam 

neste espaço, as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE 

LEI Nº 016/2026: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, para instalação e operação de canal de 

atendimento Correios Essencial e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-

se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 017/2026: que 

Autoriza o Município de Derrubadas a aderir ao Projeto Regional de apoio a cadeia 

produtiva do leite e bovinos de corte, vinculado a Consulta Popular 2020-2021, firmado 

com a Secretaria Estadual de Desenvolvimento Rural e a Sociedade Educacional Três de 

Maio – SETREM. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Ademir Cemin 

o qual cumprimentou ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia 

presente e internautas que acompanham as transmissões da presente sessão, em seguida o 

Vereador Ademir se manifestou ainda sobre a semana do Município, o aniversário de 34 

anos de Derrubadas, e destes 34 anos ele faz parte como servidor público municipal 

quase 32 anos desta história, foi falado na sessão solene sobre a  Secretaria de Saúde, 

mas gostaria de falar sobre esta pasta, de todo o tempo que está trabalhando como 

funcionário público, 26 anos diretamente vinculado à Secretaria de Saúde, durante todo 

este tempo, muito trabalho, e com isso conseguiu ser eleito Vereador, agora dos 34 anos, 

completando 17 anos como Vereador do Município, não exatamente os 17 anos como 

Vereador, pois no meio teve um período como Secretário da Saúde, então teria 

conhecimento e autonomia para falar pois considera a Secretaria de Saúde uma das mais 

importantes no Município, durante todos estes anos, todos os Prefeitos, a Saúde avançou 

e muito, e este ano, por ser um ano eleitoral, importante registrar a questão financeira de 

emendas parlamentares de Deputados e Senadores, que receberemos na Secretaria de 

Saúde, as quais relataria para ficar o registro, justamente para que o munícipe fique 

sabendo aquilo que vem para Derrubadas, mesmo sendo ano eleitoral, mas justamente 

para terem este conhecimento e discernimento na hora do votar, gostaria que os demais 

Vereadores também fizessem isso, pois são recursos de deputados e senadores de vários 
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partidos políticos, para que o eleitor lembre disso no dia da eleição, pois teremos muitos 

candidatos que virão pedir votos em Derrubadas, não será diferente de outros anos, mas 

precisamos conscientizar e pedir o máximo apoio dos nossos munícipes, que valorizem 

aqueles que realmente ajudam o Município, ninguém seria obrigado a votar no candidato 

que enviou algum recurso, mas faz parte do papel do Vereador levar ao conhecimento da 

população, aqueles que realmente estão ajudando o município, pois passou a eleição, se 

pegar a lista de todos os parlamentares que fazem votos em derrubadas a gente se 

apavora, pois se vê candidatos que nunca se ouviu falar, nem sabem onde fica 

Derrubadas e tem seus votos registrados, então neste sentido seria sua colocação, 

precisamos levar ao conhecimento da nossa população aqueles que tem o compromisso 

com Derrubadas, que nos ajudam e pedir o voto aos mesmos. Disse o Vereador Ademir 

que trouxe os números da Secretaria de Saúde, nas próximas sessões gostaria de relatar 

durante o período do mandato, ou seja ou 4 anos que os Deputados estiveram ocupando 

o cargo, aquilo que os mesmos nos ajudaram, mas trouxe somente deste ano, recursos 

que estão sendo cadastrados para a liberação pelo Secretário da Saúde, passou a relatar 

as emendas: Deputado Osmar Terra, emenda paramentar de R$ 300.000,00 para custeio, 

R$ 320.000,00 Deputado Alceu Moreira, para aquisição de uma ambulância nova, R$ 

100.000,00 Márcio Biolchi, para custeio, R$ 100.000,00 para custeio do Deputado 

Sanderson, ele que é de Santo Ângelo, na semana que passou receberam a visita da 

Assessora do Deputado Indaiara Wisniewski, filha do ex-colega Vereador Dinda, 

tiveram juntamente com a Assessora do Deputado Osmar Terra Vanice Matos, estiveram 

presentes na ocasião os Vereadores Nelci e Magnus, elas que anunciaram a destinação 

destas emendas do Osmar Terra e do Sanderson, teremos ainda R$ 100.000,00 do 

Deputado Marcon, para custeio, R$ 100.000,00 Senador Luis Carlos Heinze, 

Equipamentos, e também do Deputado Estadual Tiago Simon R$ 100.000,00, 

totalizando R$ 1.120.000,00, somente para a Secretaria de Saúde, seria inédito, em um 

ano este montante, como já citado seria ano eleitoral, mas acredita que valeu o esforço, 

os telefonemas, são recursos que vem em muito boa hora, num período que a 

arrecadação municipal vem diminuindo, conforme o Prefeito, quem sabe pra frente as 

coisas normalizem, mas nunca se sabe o que pode acontecer, mas será um recurso que 

vem talvez para dar uma aliviada no caixa, podendo facilitar algum outro investimento, 

adquirir uma ambulância, as nossas já estão bastante desgastadas, renovar frota e 

equipamentos e custear algumas despesas de consultas, medicamentos, exames, 

profissionais, gastos possíveis através de recursos de custeio. Disse o Vereador Ademir 

que pretende organizar todos os parlamentares que nestes últimos quatro anos enviaram 

recursos para Derrubadas, trazer para a Câmara para todos os Vereadores poderem levar 

ao conhecimento dos nossos eleitores, na busca consciente dos votos, pois não seria justo 

um Deputado da grande Porto Alegre, que nunca veio aqui, nem conhece Derrubadas 

acaba fazendo uma votação boa aqui, tirando os votos dos que realmente precisavam as 

vezes ganhar um voto para continuar trabalhando por nós, apoiando projetos com 

recursos que são muito importantes, a exemplo da Secretaria de Saúde, que vem fazendo 

um trabalho de anos, passa gestão, mas o trabalho sério e comprometido com nossa 

comunidade continua, então estes recursos, R$ 1.120.000,00 acredita que serão muito 

bem investidos e úteis para continuar o padrão de atendimento a nossa população. Em 
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aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo que as colocações do 

Vereador Ademir seriam importantes, todos os Vereadores aqui teriam emendas para 

registrar e parlamentares que apoiam e isso é importante, para quem nos escuta, por 

exemplo o Deputado Sanderson, o qual talvez não fez votos em Derrubadas na última 

eleição, mas está investindo na região e investiu em Derrubadas, os demais seriam 

conhecidos por todos, Osmar Terra, Alceu Moreira, Biolchi, então temos que agradecer 

aos parlamentares e seus assessores que conhecem e lembram de Derrubadas, pois como 

dito pelo Vereador Ademir, o orçamento num ano atípico, caindo a arrecadação, antes da 

sessão comentava-se municípios da região cortando gastos em secretarias e obras, pelas 

dificuldades financeiras, aumento e falta de combustível, nós em Derrubadas estamos 

caminhando bem, passos firmes, e com a colaboração deste e demais deputados que 

destinaram emendas para Derrubadas. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo disse que 

o Deputado Sanderson não recordaria sua votação na última eleição, mas pelo que consta 

o mesmo irá concorrer ao Senado este ano, e seria um esforço, trabalho da Indaiara que 

seria daqui e teria interesse no repasse destes recursos, juntamente com a diretoria do PL, 

Presidente ex-Vereador Angelo Celeste Tuzzin que deu uma força para que estes 

recursos saíssem, então recursos que vem em uma boa hora. Espera nas próximas sessões 

conseguir trazer estes dados dos quatro anos todos que ajudaram, temos também o 

Rafael Braga R$ 100.000,00 para a Agricultura, então são todos recursos que quando se 

tiver a confirmação, temos que incluir e levar isso ao conhecimento de toda a população. 

Disse o Vereador Ademir que ano passado estiveram em Brasília, juntamente com o 

Vice-Prefeito, visitando vários gabinetes, inclusive visitaram o Gabinete do senador 

Mourão, deixaram lá um pedido, mas seria franco em dizer, ganharam um cartão para 

posteriormente entrar em contato, tentou várias vezes contato, ligou não foi atendido, 

mandou mensagem não retornaram, então temos que avaliar quem tem compromisso 

com Derrubadas, que quando você liga te atende, quando pede, manda recurso, então 

tudo isso o eleitor tem que avaliar na hora do voto, não que seja obrigado a votar em 

determinado candidato, isso não existe, o voto é livre, democrático, mas valorizar quem 

ajuda, independente de partido político, temos que levar ao eleitor esta informação, 

mostrar aos mesmos quais os deputados e senadores que ajudam Derrubadas, colocar 

isso no papel e levar, já teria feito isso na última eleição, explicando aos eleitores, isso 

precisa ser feito, para que nossos eleitores deem valor aos que realmente ajudam nosso 

município. Em aparte usou a palavra a Vereadora Ana Valéria Gaviraghi Bidin se 

manifestando sobre a emenda do Senador Heinze, na semana passada comentava com o 

assessor do mesmo, fez uma visita ao Gabinete do Senador em Brasília ainda na 

legislatura anterior e o mesmo não havia atendido, e o assessor teria respondido que isso 

seria um compromisso dele, ainda mais que estaria encerrando seu mandato os oito anos 

de mandato e não teria enviado nenhuma emenda para Derrubadas, acredita que o 

mesmo não será mais candidato a Senador, mas cumpriu sua palavra, não com um valor 

tão expressivo, mas R$ 100.000,00 num município pequeno, num orçamento reduzido 

como o nosso, sempre vem a ajudar. Também conversou na última semana com o 

Secretário de Saúde Ângelo, o mesmo lhe falou da importância das emendas para manter 

os serviços na Saúde, assim como nas demais. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo 

disse que no ano passado para se ter uma ideia, Senador Paim, não será mais candidato, 
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segundo o que o mesmo falou em Brasília na ocasião, mas este senador já enviou para 

Derrubadas se não estaria enganado, quatro emendas parlamentares, ele teria um sistema 

de distribuição de emendas de rodízio, 50% para as universidades e 50% aos municípios, 

mas fazendo rodízio, e a exemplo de Derrubadas, cada três ou quatro anos recebemos 

uma emenda deste senador, ano passado recebemos R$ 200.000,00, que foi aplicado na 

compra dos últimos veículos da Saúde, este senador sempre recebeu votos em 

Derrubadas, sempre bem votado, mas sempre honrou seus votos, então estes 

parlamentares, sendo candidatos, precisam ser lembrados e votados e cabe aos 

Vereadores levarem estas informações, se você vive em Derrubadas, utiliza os serviços 

da Saúde, Obras, enfim, estes são os candidatos que estão ajudando, se você vai votar em 

alguém que mora em Porto Alegre por exemplo, que nem nos conhece, o que poderia 

influenciar para nós, então esta visão, este tipo de entendimento o eleitor precisa ter, de 

quem ele precisa, quais os recursos do município ele utiliza, consultas, exames, outros 

serviços das mais diversas secretarias, os atendimentos são feitos graças a um recurso 

que foi destinado de algum parlamentar muitas vezes. Em aparte usou a palavra o 

Vereador Adriano Jardel Habitzreiter parabenizando o Vereador Ademir pelas 

colocações, seria louvável trazer este tipo de informações e números para a Casa, o que 

demonstra que os Vereadores do Legislativo, indiferente de partido político, indiferente 

de Deputado ou Senador, os Vereadores estão fazendo o seu trabalho, indo atrás destes 

recursos, que os Vereadores não são enfeites, não são dependentes de Prefeitura, vem 

aqui e fazem o seu trabalho, e importante realmente expor e divulgar estas informações 

do quanto de emendas e arrecadação os Vereadores estão auxiliando e trazendo para 

Derrubadas. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo disse que o valor de R$ 

1.120.000,00 seria inédito, nunca tivemos um repasse tão grande numa Secretaria em um 

ano, mesmo sendo ano eleitoral, mas se pegarmos nos últimos quatro anos, sempre 

tivemos recursos de emendas entrando na Saúde, por exemplo, mas não num valor 

expressivo igual este ano. Mas precisamos fazer este trabalho, passada a próxima 

eleição, começar os contatos e buscar repetir esta busca por recursos para continuarmos 

com os atendimentos e serviços do Município, muitas vezes acabaria sendo chato, já 

disse isso a deputados, de tanto ligar e mandar mensagem ficaria chato, mas de tanto 

incomodar e ligar, acabam liberando alguma emenda, até para parar de ligar ao mesmo, 

mas é um trabalho que precisa ser feito. Por fim o Vereador Ademir agradeceu a atenção 

de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente 

Nelci Gaviraghi agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 30 de março de 2026, às 19 horas, e em nome de 

DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 23 de março de 2026. 

 

 

        Ver. Nelci Luis Gaviraghi  

Verª. Ana Valéria Gaviraghi Bidin             Presidente da Câmara 

Secretária da Câmara 


